

2025·11·22 星期六

新闻热线 15004520099

被夸味儿正“出道”一周迅速出圈

大碴子奶茶成新晋显眼包

文/摄 实习生 周蕊 生活报记者 王雪莹

哈尔滨的冰雪季从不缺惊喜。最近,让全国网友热议的除了极地公园的淘学企鹅外,还有一款自带东北基因的茶饮新品——大碴子奶茶。这款将传统粗粮与现代茶饮结合的“土味创新”一经上线,立即在网上引发讨论:“我姥煮的大碴粥居然成网红了?那就得配着咸鸭蛋一起卖啊!”“昨有种大碴子考编上岸的感觉呢!”

21日,生活报记者走访了位于哈市道里区曼哈顿、中央大街百盛等多家推出该单品的茶饮店,通过采访从业者、消费者、外卖员以及餐饮界业内人士,带大家解锁大碴子奶茶的打开方式。

本地人认证: 确实是大碴子味儿,我奶也能爱喝

“顾客,您的热乎大碴子奶茶好了。”21日下午一点左右,位于中央大街百盛商圈的一家茶饮店内一片忙碌,店员们正将煮得软糯的粘大碴子分装到杯底,再缓缓注入温热的牛乳。

“这款东北大碴子奶茶是11月15日上新的,线下18元一杯,销量不错,周末时候能出二三百单。”该店店长刘海峰告诉记者,产品采用的是地道的黄糯玉米碴,经大铁锅慢煮至软糯后,加入牛乳基底和珍珠等配料,“大家一般都会选择热饮,觉得特别适合冬天喝。”

记者在店内看到,前来点单的顾客以本地年轻人居多。“我在小红书上刷到的,今天特意来打卡,没想到真能喝到大

外地人打call: 期待“咸鸭蛋搭子”尽快上线

这款将传统粗粮与现代茶饮结合的“土味创新”,不仅引来本地人纷纷打卡,更成为外地游客解锁东北风味的新选择。

在曼哈顿商圈的一家茶饮店内,有不少游客从索菲亚教堂拍完照片后,直接来购买大碴子奶茶。“我从广东茂名来的,以前都没听说过大碴子。前天做攻略时发现有这么一款奶茶,觉得名字挺有意思就来了,没想到挺好喝的,像一杯升级版的甜粥。南方人表示,喝一半儿就饱了。”一位游客说。

还有南方游客表示,第一



线上热议:“会回购”VS“创意离谱”

线下卖得火,线上讨论热烈。记者在小红书、抖音等社交平台看到,关于“东北大碴子奶茶”的话题热度持续走高。

支持者认为,大碴子奶茶这类产品将地域文化与茶饮消费结合,既拓宽了食材边界,也为品牌赋予了独特的记忆点,喝一次就“上头”到回购;质疑者则表示,过度追求“离谱”创意可能偏离茶饮本质,18元的定价远超传统大碴子粥的价值认知,若口感与体验无法匹配预期,最终只会沦为“咸鸭蛋搭子”。

曼哈顿商圈这家茶饮店的何店长告诉记者,自从东北大碴子奶茶上新后,店内的外卖订单激增。下单备注中满是“想尝尝和大碴粥的区别”“东北朋友推荐来的”等留言。当天来店里取餐的外卖小哥笑着对记者说:“我没想到,有一天会送大碴子奶茶,挺有意!”

在新茶饮赛道竞争白热化的当下,东北大碴子奶茶走红并非孤例,“土味创新”正在成为地域品牌的突围路径。

近年来,为打破同质化竞争,茶饮品牌纷纷跳出“奶+茶+水果”的传统框架,玩起了原料的跨界混搭。从山西老陈醋气泡美式、贵州折耳根奶茶、甘肃甜醅子奶茶,到如今的东北大碴子奶茶,地域食材成为品牌差异化竞争的关键。但热闹背后也暗藏隐忧:这类产品究竟是长久的品类创新,还是短期的营销噱头?

餐饮界业内人士在接受本报记者采访时说,地域食材创新需跨两大门槛:一是味觉适配性,二是文化共鸣度。大碴子作为东北文化的鲜明符号,优势在于与哈尔滨冰雪季的地域属性高度契



● 赵阳,身身份证号:232330199105053812,不慎将哈尔滨华南城有限公司开具的黑龙江增值税普通发票第二联和第三联丢失,票据号:04916274,金额:435189.00元,开票日期:2018年5月30日,房屋位于:道外区团结镇C-06-02-1街第7栋2单元11层02号房,特此声明丢失。

● 黑龙江省建工集团有限责任公司成都分公司,不慎将营业执照正副本丢失,统一社会信用代码:91510100689049852N,特此声明作废。

● 宾县龙湾湾幼儿园遗失民办非企业单位登记证书副本,登记证号:5230125MJY142819J,法人:张英,现声明作废。

● 公告·公示
电话 13946092977

放弃继承权声明书

声明人:王伟,男,1986年5月22日出生。

我是被继承人王爱君的儿子,被继承人于2025年11月6日死亡,被继承人生前遗留的个人合法财产有:

哈尔滨市道里区光耀颐养花园7栋3单元6层1号,房屋一套;

哈尔滨市松北区前进家园二期A地块18栋1单元2至3层201号,或其他股票、存款等。

被继承人生前无遗嘱,亦未与他人签订遗赠扶养协议。根据民法典的规定,我是其法定继承人之一。我现在声明:我放弃对被继承人遗留有上述财产的我的继承份额,与上述遗产有关的权利义务和债务等,均与我无关。

本人知悉被继承人遗留财产的数额及状况,做出上述声明是本人真实自愿的意愿表示,绝无反悔。

声明人:王伟
2025年11月22日

声 明

原“哈尔滨市松北区兆丰铝塑制品厂”(个体工商户)已依法整体变更为“哈尔滨市理望新材料科技有限公司”。即日起,原个体工商户的所有营业执照、公章、财务章、法人章均宣告作废。

哈尔滨市理望新材料科技有限公司
2025年11月22日

声 明

姓名:高广国,身份证号:230102194705171619,本人声明,哈尔滨市道里区经纬三道街29号8单元2层1号,使用面积35.15平方米。

声明人:高广国
2025年11月22日

声 明

姓名:王欣,身份证号:230102198705301645,本人声明,哈尔滨市道里区经纬三道街29号8单元1层2号,使用面积21平方米。

声明人:王欣
2025年11月22日

声 明

姓名:李莉欣,身份证号:230102198402201620,本人声明,哈尔滨市道里区经纬三道街29号1单元6层1号,使用面积28.58平方米。

声明人:李莉欣
2025年11月22日

声 明

姓名:唐璐,身份证号:230102196210304124,本人声明,哈尔滨市道里区经纬三道街29号8单元2层4号,使用面积42平方米。

声明人:唐璐
2025年11月22日

声 明

姓名:柳正顺,身份证号:230102196221030412,本人声明,哈尔滨市道里区经纬三道街29号7单元4层2号,使用面积28平方米。

声明人:柳正顺
2025年11月22日

声 明

姓名:沙长荣,身份证号:23010619561218252X,本人声明,哈尔滨市道里区经纬三道街29号7单元4层2号,使用面积28平方米。

声明人:沙长荣
2025年11月22日

声 明

以上声明人声明:上述房产承租人为声明人本人,无任何产权纠纷并主张权利,现提供相关佐证材料,申请按照房屋历史遗留问题程序,办理房屋手续,所提申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相关后果及法律责任,现面向社会公示,如有异议请于本公告之日起十五个工作日内向异议书及材料送达至辖区。

送达地址:北安街27号

电话:84545826
2025年11月22日

科室医生列表
weixinjinu5.com

周四 周五 周六 周日 周一 周二 周三

20 21 22 23 24 25 26

杨 实名专科号

个人简介 杨 ,主治医师,硕士研究生,毕...

11-26 上午 ¥8 剩余30

11-26 下午 ¥8 剩余20

生活日报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区
段街1号生活报一楼103室
刊登 84681180
电话 15004697804
电 13613600156

敬告客户

凡是广告请通过以下官方途径办理并需要报备
1.2. 到生活报社一楼103室现场办理。

如客户通过网络平台、第三方中介等非正规途径
办理广告发布,产生的所有责任自行承担并由客户
承担由此产生的所有后果,请客户谨慎选择发布渠
道,以免造成不必要的损失。

同时郑重提醒客户:请客户仔细阅读必要信息,不要因
此造成严重后果。

2025·11·22 星期六 新闻热线 18604505999



“霁虹桥下这块地该收拾了”后续

管护单位为哈市交通基础设施 投资建设管理有限公司

明年开春将建停车场

文/摄 实习生 吕婷婷 生活报记者 牛婷婷

21日,本报刊发《霁虹桥下这块地该收拾了》的报道后,不少网友在生活报微信公众号和视频下留言,对这块空地的现状表示关注,很多人呼吁尽快整治该地块,建议改建为停车场、操场或健身场地,不应任其荒废。记者了解到,报道刊发当天上午已有挖掘机进场,清理垃圾杂物。记者也联系到了管护单位——哈尔滨市交通基础设施投资建设管理有限公司,相关负责人向记者介绍了情况。



今后将建临时停车场 明年开春启动施工

不少网友建议将霁虹桥下这块空地改建为公园或健身场地,还有很多网友希望在此建设停车场,缓解哈一中周边停车难问题。关于空地今后如何利用的问题,崔湘韬表示,初期他们曾准备将土地整备后停放公交车,但实际踏查后发现,这里不具备建设公交站场的条件。

今年10月,哈市创新推出闲置地块活化模式,闲置土地

可用于建设临时停车场。该公司和哈投集团对接后,已达成共建临时停车场的初步意向,将配套建设充电桩,缓解周边学校停车难的问题,施工拟于明年开春启动。

目前空地中大量的秸秆等垃圾杂物如何处理呢?崔湘韬说,21日,他们已派人进场启动清理,将垃圾杂物全部运走,开展场地集中整治、清除杂物,为后续建设打好基础。

“广东67岁男子疝气手术后死亡”后续

涉事医生网上仍能挂到号

家属已报案 欲追究刑事责任

医院在对患者的诊疗过程中存在医疗过失行为,患者在疝修补术后出现肠梗阻,继发腹腔感染,引起小肠出血伴炎症、心肌出血、肺出血等,最终致多器官功能衰竭而死亡,其死亡与医院的医疗过失行为之间存在一定因果关系,深河人民医院在本案中属于一级甲等医疗事故,承担责任主要责任。

日前,钟先生的二儿子小钟向记者介绍了其父亲就医的过程。小钟告诉记者,疝气手术当天回到病房后,父亲反复跟护士说自己腹痛腹胀,护士告诉值班医生后会进行调查,至于何时立案还不能确定。

小钟还告诉记者,目前涉事的值班医生还在正常出诊。21日,记者登录深河人民医院微信公众号,发现确实可以挂到涉事医生的号。

